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10 mai: Ziua Independenței Naționale a României
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În data de 10 mai este aniversată Ziua Independenței Naționale a României, 
potrivit Legii nr. 189/8 iulie 2021.

Anul acesta se împlinesc 147 de ani de la declararea Independenței de Stat a 
României.

Conform legii: „Parlamentul, Președintele României, Guvernul, celelalte autorități 
publice centrale, precum și autoritățile administrației publice locale vor organiza 
manifestări cultural-artistice, cu ocazia sărbătoririi zilei prevăzute la art. 1. 
Fondurile necesare pentru organizarea manifestărilor prilejuite de sărbătorirea zilei 
de 10 mai pot fi asigurate din bugetele locale sau din bugetele autorităților publice 
centrale, precum și ale instituțiilor publice, în limita alocațiilor bugetare aprobate”.

Prin decretul nr. 811 din 8 iulie 2021, Preşedintele României a promulgat Legea nr. 
189 privind sărbătorirea zilei de 10 mai ca Ziua Independenţei Naţionale a 
României. Legea a fost publicată în Monitorul Oficial al României nr. 681/9 iulie 
2021, potrivit sursei citate.

Scurt istoric
În 9 mai 1877 a avut loc sesiunea extraordinară a Adunării Deputaţilor, care a 
proclamat Independenţa de Stat a României. În faţa Adunării, ministrul afacerilor 
străine, Mihail Kogălniceanu, a declarat: „În stare de rezbel, cu legăturile rupte, ce 
suntem? Suntem independenţi; suntem naţiune de sine stătătoare (…) Aşadar 
domnilor deputaţi, nu am cea mai mică îndoială şi frică de a declara în faţa 
Reprezentanţei Naţionale că noi suntem o naţiune liberă şi independentă”, potrivit 
volumului „Istoria României în date”, publicat în 2003.

După discurs, Adunarea Deputaţilor a votat o moţiune, cu 79 de voturi pentru şi 2 
abţineri, prin care lua act că „rezbelul între România şi Turcia, cu ruperea 
legăturilor noastre cu Poarta şi independenţa absolută a României au primit 
consacrarea lor oficială”.

În aceeaşi zi, şi Senatul a adoptat o moţiune cu un conţinut identic. Documentul a 
devenit lege prin semnarea/promulgarea lui de către domnitorul Carol I, în data de 



10 mai 1877.

Deşi Independenţa României a fost proclamată în Parlament de Mihail 
Kogălniceanu, a fost necesar ca aceasta să fie cucerită pe câmpul de luptă, prin 
participarea la Războiul ruso-turc.

Foto credit: Arhiva Basilica.ro

basilica.ro 

https://basilica.ro/10-mai-ziua-independentei-nationale-a-romaniei/

